

好险！ 女子脚下一滑 受伤被困石洞 警方联动两支救援 队紧急救援

本报讯(记者 王玉婷 许晓婷)近日,五名好友相约前往磨心山恶魔谷游玩。下峡谷时,其中一名女子不慎滑坠掉入石洞,扭伤脚踝,警方和两支救援队紧急联动救援。

上周六17时许,厦门110接到报警:一名女子户外活动时,在磨心山后侧恶魔谷滑坠受伤。

接报后,厦门110迅速指令何厝派出所、120到场处置,同时,通知110联动北极星救援队、十方救援队协同救援。

接到指令,两支救援队立即召集队员陆续抵达山脚集合地,制定救援方案,分工开展救援。

“我们抵达现场后,得知受伤女子是与家人、朋友一行5人上山游玩。下峡谷时,脚下一滑,不慎坠入石洞。”北极星救援队队员告诉记者,幸好,女子只是脚踝受伤。

看天色渐晚,救援人员立即给女子受伤部位做固定处理,随后,用担架将女子小心抬下山。19时50分,救援人员安全将女子转移到山下,移交家属送医院治疗。

在此,北极星救援队提醒市民朋友,户外出行,务必提前做好准备工作,规划合理的行动路线。若户外活动时不慎受伤,不要轻易移动,请立即拨打报警电话,寻求救援。

荒唐! 为了赶工期 13人挤一车

一面包车超员,被民警逮个正着

本报讯(记者 王玉婷 许晓婷 通讯员 梁廷锦)由于工地赶工期,想着距离比较近,“挤一挤”就到,核载9人的面包车,竟实载13人!近日,该面包车被厦门高速交警查获。

近日,厦门高速交警支队一大队南中队民警在厦门收费站入口处,严查各类交通违法行为。8时30分,民警发现一辆闽D牌照的面包车存在超员嫌疑。执勤民警立即上前示意该车停车接受检查。经核查,该车核载9人,实载13人!

民警询问得知,车内驾乘人员都是附近某工地干活的工友。由于工地赶工期,想着距离不远,大家“挤一挤”就到,一行人便心存侥幸上路,没想到被执勤民警逮个正着。

民警对驾乘人员进行了批评教育,讲解了面包车超员的危害,依法对其进行处罚,并当场责令驾驶员将超员人员转乘其他车辆。

糊涂! 喝完酒不听劝 执意开车上路

男子醉驾被查,将被追究刑事责任

本报讯(记者 王玉婷 许晓婷 通讯员 陈鹤)凌晨与女友吵架后,男子酒后竟不听朋友劝阻,执意开车上路。醉驾被抓后,男子追悔莫及……近日,事发沈海高速同安收费站。

11月13日凌晨,厦门高速交警支队民警在辖区收费站入口处,开展酒驾醉驾专项整治行动。

0点30分,一辆白色小车在临近检查点时,走走停停,形迹十分可疑。执勤民警立即上前,示意该车靠边停车,并对驾驶人进行检测。果然,经呼气式酒精测试仪现场检测,显示驾驶人杜某涉嫌醉酒驾驶机动车。

民警了解到,杜某与女朋友吵架,心情不好,于是和朋友一起喝了酒。酒后离开时,朋友多次提醒杜某不能再开车,但杜某仍心存侥幸,认为已经凌晨,不会有交警检查。于是,便开车上路。

杜某因涉嫌危险驾驶机动车被依法追究刑事责任,目前案件正进一步办理中。

降温了 大风和降雨 组团来袭

今起三天,冷空气接连抵厦,请您及时添衣保暖



▲上周末,天气晴好,市民在白鹭洲喝咖啡。(本报记者 张江毅 摄)

本报讯(记者 朱道衡)刚刚过去的周末,鹭岛迎来“十月小阳春”的好天气,白天暖意十足。但昨天傍晚,弱冷空气的先头部队已悄悄抵厦,气象部门预测,这股冷空气将影响到明天清晨,其间,我市气温回落,东北风逐渐增强,后天,新一股冷空气前来增援,带来降水、降温天气。

昨天白天,我市阳光明媚,午间城区最高气温普遍在27℃至30℃左右,同时全天平均空气湿度约76%,体感较为温暖舒适。不过夜晨最低气温只有17℃至20℃上下,昼夜温差较大。

本周开始,冷空气不时南下袭扰,气温呈现前高后低的趋势。今起三天,我市城区最高气温将从27℃跌至22℃,夜

晨最低气温也回落至19℃。由于未来几天海上暖湿气流活跃,冷空气自然一番磨战,带来一轮降水天气。预计,明天我市多云转阴天,会有阵雨突袭,后天新一股冷空气“补货”,我市雨势增强,将有中雨到大雨,市民出行要备好雨具。

此外,随着昨天傍晚弱冷空气如约而至,我市东北风也逐渐增强,今天白天城区东北风可达4-5级、短时阵风7级,沿海风力更强,崇武到东山沿海东北风会从5-6级、阵风7-8级增强到6-7级、阵风8级。

气象专家提醒市民,出门前要关好窗户,取下悬挂物,收起阳台上的东西,以免落物伤人;海上作业船只要小心风浪,注意安全。

厦门 天气

今日最高温
27℃



今天
多云到晴
20℃~27℃



明天
多云转阴天有阵雨
20℃~26℃

数据来源:
厦门气象
微信公众号

海洋 预报

厦门海洋环境
预报台发布

0.8米至1.5米 轻到中浪
厦门岛南部海域浪高:
低潮时: 2.15米至2.40米
高潮时: 1.0时12分和2时24分



活动现场,小朋友们在巨幕前表演。

巨幕看球赛 一起过“足”瘾

“观烽火赛事 品南洋风情”2022年竹坝世界杯足球文化月启动

本报讯(记者 林健华 通讯员 韩超)在同安区五显镇竹坝开发区,一面10米宽的户外巨幕实时转播今年世界杯盛况,免费向市民游客开放——昨晚,“观烽火

赛事 品南洋风情”2022年竹坝世界杯足球文化月正式启动,活动持续到12月18日,也就是卡塔尔世界杯结束为止。

与球迷一起露天看球赛 每周有神秘嘉宾送惊喜

在这面巨型超清屏幕前,配有专业足球解说,与现场球迷共话世界杯。“看球就是要氛围,在这里这么多人一起看世界杯第一场,很有纪念意义!”在现场,有十多年球龄的资深球迷高美城说,往年每届世界杯他都没有错过,但与成群球迷一起“像看露天电影一样看球”,还是第一次。

作为足球爱好者,高美城加入了一支40多人的业余足球队。高美城和球队队员们共同等到午夜零点,卡塔尔世界杯正式开球。他们在实时跟进球赛的同时,还围在桌前喝啤酒、吃烧烤,“比家里还舒服!”高美城笑着

说。这是因为现场是一个市集,提供各国风味美食及同安本地小吃。此外,有足球飞镖、脚踏台球等互动游戏方便亲子娱乐,还有房车休闲区、代驾服务等,方便路途遥远的游客。

昨晚共度足球狂欢夜的,还有前国家队主教练朱广沪。主办方介绍,接下来的每一周,都将有足球圈神秘嘉宾空降,给大小球迷朋友带来更多惊喜。同时,每周都会增设新活动、新玩法,持续刷新体验。更重要的是,巨型屏幕转播是每天下午5点开启,届时将转播世界杯所有场次比赛。



活动现场设置了互动游戏,方便亲子娱乐。(本组图/主办方提供)

2 打造运动特色小镇 带动城市体育产业发展

“借助世界杯的超强影响力,把足球文化、城市特色、人文历史进行产业融合,着力建设竹坝体育休闲、运动特色小镇。”同安区文旅局相关负责人介绍,竹坝历来重视各项体育运动培养教育,竹坝学校学生参加各类足球、排球体育比赛,在同安区乃至全市都名列前茅,培养了一批批后备运动人才。

接下来,同安区将大力发展

体育+旅游、文化、教育、农业等特色产业链,在融合中引领,在创新中升级,带动城市体育产业发展,打造城市新名片。

本次活动由同安区文旅局、五显镇人民政府指导,厦门启航蓝鲸足球俱乐部主办。主办方提醒,感兴趣的市民游客可导航至启航蓝鲸(厦门)足球训练基地,请持48小时内核酸检测阴性证明入场。

声音 享受足球的乐趣

“本次活动我们融入了很多亲子环节,让大家都能享受足球的乐趣。可以欣赏绚烂的烟火表演、足球元素灯光秀,可以玩水上足球等趣味游戏,让一家人打卡纪念。”厦门启航蓝鲸足球俱乐部总经理李彬介绍,本次世

界杯足球文化月,就是为了提升竹坝的足球文化氛围,带动更多的人关注足球、喜欢足球,并参与到足球运动中来,同时借助竹坝地区的资源优势,强化竹坝体育属性,从而迈出体育小镇打造的坚实一步。

翔安举行首届教职工趣味运动会 教职工“趣”乐无限

本报讯(记者 曾嫣艳 通讯员 蔡江沈)为进一步推动全民健身运动,丰富教职工文体生活,增强体质,更好地为教育教学服务,上周六,翔安区教育系统首届教职工趣味运动会。

本次趣味运动会在翔安区人民体育场举行。共有全区幼儿园、中小学的80所学校228支队伍近2000名教职工参与。比赛设置了1个集体项目和3个分组项目,各个项目巧妙地将竞技与

趣味相结合。比赛中,教职工们团结协作、配合闯关,大家同场竞技,欢乐无限。

经过一上午的激烈角逐,3个分组项目分别评选出幼儿园组、小学组和中学组前三名,以及集体项目前八名。翔安区委教育工委书记、翔安区教育局局长陈慧琳表示,趣味运动会可以很好地凝聚团队力量,团队成员间的积极配合,也是翔安区整个教育发展所需要的。

暖到了 解忧留言簿 纸短情长

是女儿给网约车司机爸爸准备的,收获乘客的故事和温暖

文/图 本报记者 张玉榕
“前面正在开车的魏师傅是我的老爸,同时也是有20年驾驶经验的职业司机,请您放心乘坐。您可以在本子上写下留言……”在厦门,有一辆特别的网约车,车内放着一本留言簿,本子首页这样写着。

本报记者在乘坐网约车时,发现了这本留言簿,它是高三女孩魏晓茹为不善言辞的司机爸爸准备的,而这本留言簿,也触动那些行色匆匆、为生活奔忙的乘客。

记者联系到了这位滴滴司机魏治银,听他讲述关于这本留言簿的故事。

女儿体谅父亲不易 贴心准备留言簿

上周二下午,由于订单量少,滴滴司机魏师傅就把车停放在软件园二期内的停车场休息。魏师傅留着寸头,个子不高,性格内向。当记者询问如何打发等单的时间时,憨厚的魏师傅笑着说:“就刷刷手机,看看车里的留言簿!”

打开后排车门,就可以看到这本留言簿,它被放在副驾驶座的收纳袋内,袋内还备有一些口罩。因为留言簿的封面是透明的,可以清晰地看到上面写着工整的文字:“前面正在开车的魏师傅是我的老爸,同时也是有20年驾驶经验的职业司机,请您放心乘坐。您也可以在本子上写下留言,可以是困扰你们的事情,或者是一些开心、好玩的趣事……”

“这是我女儿准备的留言簿,口罩也是她放在这的!”提起女儿,魏师傅脸上有了笑容,而后不紧不慢地讲起关于留言簿的故事。

今年暑假,魏师傅的女儿想外出旅行,但考虑到女儿学业紧张,魏师傅便劝孩子暂缓出行计划,但女儿却在家闷闷不乐。“要不爸爸休息一天,带你到厦门各处玩玩?”就这样,魏师傅开车带着女儿去同安、翔安、集美玩了个遍,由于各地之间相距较远,所以很多时间花在了车程上。

回家路上,女儿却说:“老爸,坐车好无聊,很累!”“你这算什么,老爸开车更累,得在车里待一天,你还能躺着看窗外的风景!”魏师傅的女儿听后沉默了许久。直到晚上,她才提出做本留言簿放在车里的想



法。次日, she就把准备好的本子放进车里。

“她呀!就是担心我不善言辞,路上开车枯燥无味了点,才想出这招,帮我解闷呢!”魏师傅欣慰地说:“女儿懂事了!”

近百位乘客 在本子上写下不同人生

“开车是枯燥的,但车里有这本本子,乘客与司机之间便有了打开话题的窗口。”魏师傅是这么形容留言簿给他生活带来的变化。

小小的留言簿,收到了近百位乘客留言。一位来自北京的八岁小女孩留言:“大家好,我是跳跳,我和爸爸妈妈来厦门度假,非常开心!”一位职场白领留言:“哪怕生活撞向了悬崖,也会开出美丽的浪花,因为爱,未来不怕。”一位男子留言说:“今天是我老岁生日,刚好打到了这辆车,祝你生日快乐。”还有人留言“祝你爸爸出行平安”“祝小女孩子考上如愿大学!”……

看着留言簿上的一句句留言,魏师傅说,其实这些留言的正能量是双向的,乘客鼓励我们的工作与生活,同时也是在激励他们自己和其他乘客。

“我女儿周末放学回家,最关心的就是留言簿上有没有多了许多人的留言!”魏师傅说,这本留言簿还成了他和女儿日常讨论的话题。他们两人商量后,一致认为要将留言簿延续下去,写完一本,还会再准备一本新的放在车内。

记者手记

爱在文字间流淌

一本小小的留言簿,不仅写下了女儿对父亲的爱,还留下了乘客充满爱意、温暖心灵的文字。

爱在文字间流淌,细心品读,无论是女儿写下的文字,还是乘客们在旅途中留下的文字,都能温暖曾坐过这辆网约车的人。

这本网约车的留言簿,让大家回到了人与人之间真诚交流的原来的模样,把真实感写下来、传下去。

厦门是一座有爱的城市,希望在这座城市生活的陌生人之间能互相多一些理解和支持,多一些温暖,多一份关爱。



魏师傅翻看留言簿。